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                                                     О Т Ч Е Т 

 
Н А  Ч И Т А Л И Щ Е  „И С К Р А – 1 9 6 4“  З А  2 0 2 1   Г О Д И Н А 

 
 

И през отчетната 2021 година, макар и в пандемична обстановка,  
читалище „Искра-1964” продължи активно да работи и реализира 
своята дейност като образователен, културен, информационен и 
социален център. Новата ситуация в страната, многобройните 
заповеди на Министерство на здревеопазването поставяше пред нас 
изисквания за преустановяване на много дейности и намаляване на 
броя на учениците в школите.Това доведе до рязко намаляване на 
учениците ни и насочи вниманието ни предимно към индивидуалните 
форми на обучение.Традиционните ни тематични срещи и концерти 
се реализираха онлайн, една част от тях се проведоха през топлите 
месеци на открито. Въпреки сложната епидемична обстановка 
читалище „Искра-1964” успя да реализира по-голямата част от 
културните си събития и така вписа своята дейност в културния 
календар на Район „Красна поляна“. В сложната пандемична 
обстановка  читалището се опита да работи по нов начин – чрез 
онлайн провеждане на концерти, лекции и беседи или чрез 
присъствени камерни събития и индивидуални занятия. Макар и 
дълго време в невъзможност да работим присъствено, ние 
съсредоточихме вниманието си към създаването на нови творби и 
аранжименти, към извършването на инвентаризация на книжния фонд 
на библиотеката, към ремонтни дейности и вътрешни реорганизации. 
Продължихме творческата си работа и реализирахме традиционните 
си концерти. Концерта за 3. март „От век на век”, майския концерт за 
Светите братя Кирил  и Методий, концерта, лекцията  и брошурата 
към проекта „С мандолини през годините” реализирахме чрез 
платформите на Фейсбук и Ютуб. 

И през 2021  година ролята и мястото на читалище „Искра-
1964“ се утвърди като една жива, дейна и работеща културна 
институция, която е естественото ядро на културния, образователния 
и социалния живот на общността от жители на столичен комплекс 
„Западен парк“, район „Красна поляна”. 
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                                    ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ 
 
                                             БИБЛИОТЕКА  
 

През 2021 година фондът на библиотеката достигна до 14165 
броя,  читателите са  267  броя. 

През изминалата година читалището има спечелен проект за 
закупуване на нови книги към Министерство на културата по 
програмата „Българските библиотеки – съвременни центрове за 
четене и информираност” на стойност от 1500 лева. Това беше 
изключително необходимо, защото успяхме да закупим доста нови 
книги – общо 95 заглавия, от тях за децата и учениците са 35 броя. 
Проектът е отчетен пред Министерството в срок. Новите заглавия, 
закупени наведнъж, и големият им брой предизвика засилен интерес 
към четенето. Увеличиха се посещенията в библиотеката, за 2021 
година те са 3596, близо с 1000 повече в сравнение с 2020 година. 
Привлякоха се и нови читатели. 
  

Новонабавените книги през годината са 145 заглавия. 

Читателите са  267, под 14 години – 65, над 14 години – 202. 

         Абонаментът ни за 2021 година е за 8 периодични издания, от 
които 3 вестника и 5 списания. 

Документирани са 3596 посещения на читатели през годината, а 
227 са ползвали читалнята. Извършени са 145 библиотечно 
информационни справки. 

През 2021 година беше извършена  пълна инвентаризация на 
целия фонд във връзка с напускането на библиотекаря и постъпването 
на новия служител Галя Давидова. 

        Фондът на библиотеката вече изцяло е качен на интернет 
страницата на читалището. Вече всеки читател  може да търси книги 
по автор и заглавие онлайн,  както и да види с какви книги разполага 
библиотеката. 
       Продължи работата на библиотеката с поетите от литературен 
клуб „Живи думи”. Подготвени бяха всички представяни и подарени 
книги с автографи с цел тяхното рекламиране, предстои качването им 
на сайта на читалището. 
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ОБСЛУЖВАНЕ НА ЧИТАТЕЛИ ОТ РАЗЛИЧНИ ВЪЗРАСТОВИ ГРУПИ 
         Броят на читателите през тази година се е увеличил от 230 на 
267, но още не е достигнал броя от преди Ковид епидемията.  
Наложеното карантиниране на книгите и ограниченият достъп до 
библиотеката затрудни обслужването на читателите и допринесе за 
отлива им. 
        Читателите под 14 години от 43 са се увеличили на 65. Това още 
не е достигнало равнището на посещение на учениците от преди 
епидемията, но считам, че вече с отслабването на вируса и 
разхлабването на мерките ще засилим работата си с младите хора. 
 

ЧИТАТЕЛИ НАД 14 ГОДИНИ 
        Тази възрастова група е с изградени навици за четене и усилията 
на библиотеката се насочиха към осигуряване на тяхната безопасност 
и спокойствие при посещенията. В библиотеката редовно работи 
озонираща лампа на отрицателни йони, която убива вирусите и 
бактериите. На всеки два часа се извършва дезинфекция, а читателите 
влизат по един. Новите заглавия, купени по спечеления проект, 
засилиха интереса към ползването на библиотеката и доведоха до 
нарастване на броя на читателите над 14 години – 202 броя. 

 
МАСОВА РАБОТА С ЧИТАТЕЛИТЕ 
Масовата работа с читателите бе ограничена до няколко витрини 

и две изложби, както и онлайн представяния на членове на клуб 
„Живи думи” 
   

МАТЕРИАЛНА БАЗА НА БИБЛИОТЕКАТА 
През 2021 година бе извършен ремонт на детския отдел на 

библиотеката, което подобри условията за ползване. Библиотеката 
разполага с копирна машина, два компютъра и принтер.  

 
 

ЛЮБИТЕЛСКО И ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО 
 

МАНДОЛИНЕН ОРКЕСТЪР „ПРИМА ВИЗИОНЕ“ 
През изминалата година в месеците, в които беше разрешено 

събирането на повече хора, оркестърът работеше и репетираше 
активно. В месеците на карантина диригентът Пламен Маслев работи 
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върху създаването на нови аранжименти и обогатяване на репертоара 
на оркестъра, активно се включи в реализирането на два творчески 
проекта. 

Изминалата година беше много ползотворна за мандолинния 
оркестър, за неговия диригент Пламен Маслев, както и за Лора 
Георгиева, които в творчески тандем работиха през годината по два 
проекта. 

Спечеленият проект през 2019 година на Национален фонд 
„Култура” на Министерство на културата, програма „Социално 
ангажирани изкуства” - „Любими песни от миналото за настоящето” 
изцяло се реализира с концертната си част през 2021 година със 
специалното разрешение на Фонда. Проектът включваше проучване 
на интересите на възрастни хора от 8 дома за стари хора, техните 
любими песни, разработването на нови аранжименти за тези песни, 
както и реализиране на концерти и преки срещи с хората от домовете 
за стари хора в София, в Брезник, Вакарел и Самоков. Активната 
концертна дейност се осъществи през месец август на открито при 
много голям интерес от страна на възрастните хора, които пяха, 
танцуваха и се веселиха, споделяха свои спомени, разучаваха нови 
песни. Групата, пряко ангажирана с тази проект, беше в състав: 
Феодор Катранов - певец, Пламен Маслев - мандолина, автор на 
аранжиментите и диригент, Пенка Бонева – акордеон, и Лора 
Георгиева – класическа китара и ръководител на проекта. Освен 
изпълненията си на стари градски песни, руски романси и италиански 
канцонети групата подари на домовете картини и сборници с поезия 
от читалището. Проектът беше успешно отчетен пред Националния 
фонд  „Култура”  през есента. 

Вторият спечелен проект през месец април беше „С мандолини 
през годините” и е с финансовата подкрепа на Столична община по 
програма „Култура”, направление „Нематериално културно 
наследство”. Той се реализира от месец май до месец декември 2021 
година. Проектът има две цели: първата да се проучи историята на 
раждането и развитието на мандолинното изкуство на столицата, и 
втората цел да се популяризира това изкуство, което вече е на 
изчезване. 

Проучването се реализира чрез живи срещи и интервюта с все 
още живи участници от първите оркестри, събиране на архивни 
материали – снимки, плочи,  ноти, репертоар. 

Втората цел се реализира в създаването на брошура  
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„Мандолинните оркестри – културна традиция на столицата” с автор 
Лора Георгиева. Брошурата се разпространява свободно в интернет 
пространството и всеки може да проследи развитието на това 
изкуство от 1906 година, когато се създава първият оркестър, до наши 
дни, когато съществува само оркестър „Прима визионе” на читалище 
„Искра-1964”. 

Проектът включва и изнасянето и видеозаснемането на лекция 
на тема „Мандолинното изкуство и мандолинните оркестри” с автор 
Пламен Маслев. Тази лекция също се намира свободно в интернет 
пространството. 

Заключителната част на проекта, поради Ковид мерките и 
забраната да се организират големи културни събития, се осъществи 
чрез видеоконцерт „С мандолини през годините”, който също е качен 
в интернет. 

Проектът беше успешно отчетен в края на месец ноември пред 
Дирекция „Култура”на Столичната община. 

 През годината мандолинният оркестър осъществи следните 
концерти и участия: 
 

КОНЦЕРТИ НА МАНДОЛИНЕН ОРКЕСТЪР „ПРИМА ВИЗИОНЕ” 
 
 Концерти на мандолинния оркестър в домове за възрастни хора – 

8 бр. 
 Концерт по случай 3 март с квартет от оркестъра и солист 

Феодор Катранов. 
 Участие на квартет „Прима визионе” в телевизионните 

предавания „Ако за жалиш…” и на оркестъра в „От българско, 
по българско” на телевизия Скат. 

 Участие на дуото Лора Георгиева и Пламен Маслев в премиерата 
на алманаха „10 години литературен  клуб  Живи думи”. 

 Участие на дуо Пламен Маслев и Лора Недялкова в премиерата 
на книгите на поетесите Петя Йотова и Нелия Блажева – 
октомври 2021 г. 

 Заснемане на клипове и онлайн участие в концертите на 
читалището за 24 май. 

 Концерт на квартет „Прима визионе” през август в град  Банско. 
 Участие в Коледния концерт на читалище „Искра-1964”. 
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      ФОЛКЛОРНА ФОРМАЦИЯ „ Б-ФОЛК” С ДИРИГЕНТ  
                          СВЕТОСЛАВ БАЛТАКОВ   
 
Активна и творческа  беше годината за диригента Светослав 

Балтаков. Той създаде произведения и нови аранжименти, успя да 
запише нови песни с жените от фолклорната формация „Б-фолк”. 
Трудното време на карантината засили творческите му търсения. За 
съжаление, преустанови дейността си младежка фолклорна формация 
„Сидера”, това се получи вследствие на заминаване зад граница с цел 
следване на голяма част от нашите участнички. 

 
КОНЦЕРТИ НА ФОЛКЛОРНА ФОРМАЦИЯ „Б-ФОЛК” 
 Концертни участия на „Б-фолк” и „Сидера” в концерта на 

читалището по случай 3 март. 
 Участие в онлайн концерта на читалището по случай 24 

май 
 Участие в програмата на столичен район Красна поляна по 

случай Петровден, празник на Района. 
 Участие в конкурса „Шопски наниз”, гр. Костинброд, и 

отличие за второ място в класирането на нашия състав. 
 Участие в премиерата на алманаха „10 години литературен 

клуб „Живи думи”. 
 Участие в Коледния концерт „Славим млада Бога” на 

читалището. 
 

 
 
          ЛИТЕРАТУРЕН  КЛУБ „ЖИВИ ДУМИ“  
 
Той работи активно под ръководството на Райчо Русев. През 

годината се реализираха малко срещи на живо, но представянията на 
автори и книги се осъществяваха онлайн. Поетите се включиха със 
свои произведения в лично тяхно изпълнение в концерта за 3 март и в 
майския концерт за 24 май. И двете събития са качени на сайта на 
читалище „Искра-1964”. Поетите взеха участие на живо и в Коледния 
концерт. 
         2021 година беше юбилейна за Литературния клуб. Той отбеляза 
10 години от основаването си с нов алманах „10 години литературен 
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клуб „Живи думи”. Поетът и ръководител на клуба Райчо Русев 
положи много усилия, вложи труд и време за събиране, редактиране и 
оформяне на сборника. През месец юни в двора на къщата на 
Димитър Благоев се състоя и премиерата на сборника. Там взеха 
участие почти всички от авторите на Алманаха. Събитието премина в 
прекрасна творческа атмосфера и беше отразено от вестник „Култура” 
и сайт „Култура”. 
     През месец октомври, по повод международния ден на поезията и 
музиката, творците от литературния клуб се събраха на премиерите на 
книгите на Петя Йотова и Нелия Блажева. 

 
          КЛУБ НА ХОРАТА ОТ ТРЕТАТА ВЪЗРАСТ 
 
През 2021 година, във връзка с епидемичната обстановка в 

страната, хората от третата възраст нямаха право да се събират на 
големи събития, затова и срещите с тях преминаваха в индивидуална 
работа. Читалището сътрудничи на асоциацията „Каритас” – издирва 
и предлага за подпомагане самотни или трудно подвижни хора. 

 
 За съжаление, традиционните беседи и разговори  с психолога 

Даниел Троев през годината не се провеждаха присъствено.  
Лекции от лекторията „Психично здраве и подкрепа“ през 
годината преминаха само онлайн. 

 
 
 

ШКОЛИ ПО ЕЗИК И ИЗКУСТВАТА И ДЕЙНОСТИ, СВЪРЗАНИ 
С МЛАДИТЕ ХОРА 

 
Годината беше тежка за школите по изкуствата и поради 

пандемията и заповедите на Министъра на здравеопазването за 
ограничаване на броя на учениците в клас. Това доведе до голям 
отлив на ученици. В разрешеното време на отваряне успяхме и 
възстановихме дейността на школите по пиано, китара, пеене и 
рисуване. За съжаление, езиковият курс по английски език 
преустанови работата си поради заповед да не се събират повече 
ученици и да работят групово. 

От есента открихме индивидуално обучение по френски език с 
преподавател Галя Петрова. Уроците се реализират в съботния ден и 



8 
 

преподавателката работи с 4 ученика. 
 
ШКОЛИТЕ ПО ИЗКУСТВА СА: 
 
ПИАНО – работи с 13 ученици.  Теодора Шипковенска е опитен 

и  базов преподавател на СУ “Св. Климент Охридски“. Възпитаници 
от школата по пиано участваха със свои клипове в онлайн концерта 
по случай 24 май. Ученичката Лина Венциславова участва в Коледния 
концерт. 
 

 
КИТАРА – работи с 11 ученици. Васил Василев е базов 

преподавател на СУ „Св. Климент Охридски“. Учениците се 
включиха със свои клипове в онлайн концертите на читалището. 
Представиха се блестящо на живо в концерта за 24 май в парк 
„Лебеда”. 

 
ПОП И ДЖАЗ ПЕЕНЕ – работи с 3 ученици. Школата  има нов 

преподавател – поп певицата Джина Иванова. Тя успя да създаде 
много добър контакт с учениците и добре да подбере подходящ за тях 
репертоар. И тримата ученици участваха със свои изпълнения на 
живо в Коледния концерт на читалището. 

 
 
РИСУВАНЕ -  работи с 4 ученици. За наше голямо съжаление 

през годината загубихме нашата любима преподавателка Меглена 
Шаманова. Благодарение на нейния всеотдаен труд, опитната й 
педагогическа работа, големият й талант на художник и преподавател, 
Меги Шаманова разви и утвърди нашата школа сред най-добрите 
школи по рисуване в София. Всички ние от читалището искрено 
скърбим за нашата прекрасна, слънчева и талантлива Меги. Нека 
почива в мир!  

 През годината учениците участваха с картини в две онлайн 
изяви на читалището – концерт за 3 март и концерта за 24  май. 

  От есента школата се ръководи от нов преподавател – Нана 
Райчева. Поради изисквания на противоепидемичната обстановка в 
страната школата работи само индивидуално с 4 ученика. 
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ПАРТНЬОРСКИ ПРОГРАМИ НА ЧИТАЛИЩЕ „ИСКРА-
1964“ 

 
Читалище „Искра-1964“ е партньор на СУ “Св. Кл .Охридски“, 

факултет „Педагогика“, специалност „Неформално образование“. В 
читалището протича държавната практика на студентите от 4. курс. 
През годината само двама студенти успяха да присъстват на лекции и 
уроци при нас. Те посетиха лекции по организация и управление на 
читалището, както и занятия в школата по пиано и китара. 

 
Читалище „Искра-1964“ е партньор на сдружението „Диабет и 

преддиабет“ в реализацията на проекта „Психо-социална защита“ – 
организираха  се  онлайн срещи. 

За отразяването на двата проекта на читалище „Искра-1964” 
през годината си партнирахме с предавания на телевизия Скат, 
вестник „Втора младост”, национално радио „Хоризонт“ с  
предаването „Имат ли песните спиране..”, радио Брайл ФМ  и вестник 
„Телеграф”. 

 
 
МАТЕРИАЛНА БАЗА НА ЧИТАЛИЩЕ „ ИСКРА-1964” 
 
През 2021 година осъществихме ремонт на детския отдел на 

библиотеката. 
Извършихме и ремонт на покрива и на навеса над учебната зала. 
Подновихме средствата за пожаробезопасност – кранове, 

пожарогасители. 
 
 

РЪКОВОДСТВО И ДИАЛОГ С РАЙОН „КРАСНА ПОЛЯНА“ 
 
Екипът от специалисти и преподаватели в читалище „Искра-

1964“ работи в пълно единство и с чувство на отговорност. Учебните 
часове се вземат задължително по графика на преподавателя, като 
невзетите часове се провеждат допълнително. 

Щатните служители – секретар, библиотекар, касиер и двама 
диригенти, са чудесен сплотен и единeн колектив, като всички са 
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отговорни и амбицирани за изпълнение на поставените задачи. 
Настоятелството на читалището заседава редовно през годината. 

Изказвам благодарност на всички членове на настоятелството за 
личната съпричастност към делата на читалището. 

 И през 2021 година продължиха и се затвърдиха добрите 
контакти и взаимоотношения с представители от Съюза на 
инвалидите и Съюза на жените от район „Красна поляна“. Специална 
благодарност отправям към Добринка Илиева и Донка Колева за 
партньорството ни през годината и чудесните съвместни прояви за 
хора от третата възраст, инвалидите и жените. 

Читалище „Искра-1964“ има добър диалог и партньорство с 
ръководството на район „Красна поляна“ в лицето на господин кмета 
Иван Чакъров и зам.-кмета Стоян Танев. Най-сърдечно им благодарим 
за вниманието и споделените общи събития. Чудесни партньорски са 
и взаимните ни контакти със служителите от отдел „Култура и 
образование” Бойка Шопова и Нелия Блажева. Читалищните 
колективи и концертните им изяви се реализират  по единен календар. 
Благодарност към екипа от колеги на отдел „Култура“ на Район 
„Красна поляна“ за съпричастността им към делата на читалище 
„Искра-1964“. 

 
    И през отчетната 2021 година читалище „Искра-

1964“ продължава да бъде единно творческо звено с прекрасни 
творчески колективи и сплотен колектив от съмишленици. 

 
 
Председател на настоятелството: 
                                                       Албена Събева 
Секретар на читалището: 
                                               Ирина Славчева 
 
 
 
. 
 
 
 
 



                                 НАРОДНО  ЧИТАЛИЩЕ   „ИСКРА – 1964”

                  

                КАЛЕНДАРЕН ПЛАН НА ДЕЙНОСТИТЕ ПРЕЗ 2022 ГОДИНА

      И през 2022 г. Народно читалище „Искра-1964” ще продължи да работи

по основните си дейности – образователна, културна и социална.

          ОБРАЗОВАТЕЛНА    ДЕЙНОСТ

В читалище „Искра-1964” през 2022 г. ще работят вече утвърдените

школи по :

ШКОЛИ ПО ИЗКУСТВА

Творческите  изяви  на  учениците  от  школите  са  съобразени  с

действащите  противоепидемични  мерки  срещу  Ковид  19.  Ще

реализираме предимно онлайн изяви на индивидуални ученици и

изяви на открито през пролетта, лятото и есента.

Китара – с преподавател Васил Василев.

Творчески  изяви   –  Коледна  и  Пролетна  продукция  –онлайн  -  на

учениците  от  школата.  Участие  в  общия  концерт  на  открито  на

читалището за завършване на учебната година.Участие в празника за

Светите братя Кирил и Методий в парк „ Лебеда”

Пиано – с преподавател Теодора Шипковенска.

Творчески  изяви  -  Коледна  и  Пролетна  продукция  –  онлайн-  на

учениците  от  школата  по  пиано.  Участие  в  общия  заключителен

концерт.

          Рисуване – с преподавател Нана Райчева

          Изложби на учениците – по време на Майския празник в парк

„  Лебеда“  и  други  изяви  на  открито  през  годината.  Участие  в  общата

изложба на школите от читалищата от София.



            Поп  пеене – с преподавател  Джина Иванова

Изяви на учениците от школата в майския празник в парк „Лебеда“ и

в  други  изяви  на  открито,  участие  в  Коледния  концерт  на

читалището. Участие във фестивали и гостувания.

ЕЗИКОВИ ШКОЛИ

Груповите  занимания  в  езиковата  школа  са  преустановени,  в

изпълнение на заповедите на министерство на здравеопазването за

епидемичната обстановка в страната. Водят се само индивидуални

уроци .

     Школа по френски език – с преподавател Галина Петрова.

Участие на учениците в общия заключителен концерт на читалище

„Искра-1964“.

                                  БИБЛИОТЕКА

Провеждане на уроци по библиотечни и библиографски знания за

създаване на умения и навици за работа с  книгите и справочната

литература.

Тематични  срещи  и  представяния  на  детски  книги  и  автори,  с

участието на малки групи от ученици.

Творчески работилници в библиотеката.

През Седмицата на детската книга ще се организират ролеви игри и

състезания с учениците за насърчаване на четенето.

Организиране на лятна читалня.

СЪВМЕСТНА ПЕДАГОГИЧЕСКА РАБОТА С ФАКУЛТЕТ „ПЕДАГОГИКА”  НА СУ

„СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”



      Съвместна педагогическа практика с  преподавателите  по китара и

пиано   и  студенти  от  факултет  „Педагогика”  при  СУ  „Св.  Климент

Охридски”. 

Организиране и провеждане на задължителната държавна практика на

студенти от специалността „Неформално образование“.

               „ ТВОРЧЕСКИ ИСКРИ” – НОВ  ПРОЕКТ НА ЧИТАЛИЩЕ „ИСКРА-1964”

1. Проектът  се  реализира по програмата -  „Любителски изкуства“  на

Национален фонд „Култура“  -  Министерство на културата  и  ще се

изпълнява от декември до юни 2022 година.

2. Проектът “ Творчески искри” има за цел да подпомогне и доразвие

творческите  дейности  на  читалище  „Искра-1964”  –  фолклорна

формация „Б -  фолк”  с  диригент  Светослав Балтаков,  мандолинен

оркестър „Прима визионе” с диригент Пламен Маслев и литературен

клуб „Живи думи” с ръководител Райчо Русев.

        През месеците януари, февруари, март акцентът на проекта е

създаването  на  нови  произведения,  нов  репертоар,  подходящ  за

фолклорния състав и мандолинния оркестър. Месеците април и май

са  посветени  на  репетиционна  работа,  през  месец  юни  ще

реализираме два самостоятелни концерта на фолклорната формация

и на мандолинния оркестър. Изявите на съставите ще бъдат видео

заснети  и  качени  в  ютуб  каналите  и  на  интернет  страницата  на

читалището.Това ще даде широк достъп до нашите нови творчески

постижения  на  многобройна  публика.Творческите  занимания  и

концертите  на  съставите  ще  стимулират  участниците  в  тях,  ще

поощрят  техните  занимания  с  изкуство.  Създаването  на  нов

репертоар е от изключителна важност за художественото израстване

на съставите на читалището, до активното им творческо присъствие в

културния живот на Столичен район „Красна поляна” и на столицата

ни.



       Третата  част  на  проекта  „Творчески искри”  е  насочена  към

дейностите  на  литературния  клуб  „Живи  думи”.  Със  своето  10

годишно  съществуване  той  се  утвърди  като  една  от  значимите

творчески  дейности  на  читалище  „Искра-1964”.  Литературните

срещи,  премиерите  на  нови  книги,  обсъжданията  на  нови

произведения,  срещите  с  изявени  литературни  творци,  това  са

същностите дейности на клуба. За съжаление, една част от тях сега

протичат онлайн или срещи на малки групи от хора.  В проекта се

предвиждат  няколко  месеца  активна  дейност  по  създаване  и

събиране на нови произведения от нашите участници, а те са над 50

човека.  Тази съставителска работа се осъществява от ръководителя

на клуба Райчо Русев – Райсън. В края на месец април ще издадем

нов   литературен  сборник  „Отгласи”.  Предвижда  се  премиера  на

сборника, съвместно с концертни изяви на квартет от мандолинния

оркестър и фолклорната формация „Б – фолк”.

     

                 

                         ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА И КОНЦЕРТНА ДЕЙНОСТ

                              ЛИТЕРАТУРЕН КЛУБ „ЖИВИ ДУМИ ”

Ежемесечни  срещи  и  литературни  представяния  на  поетите  от

Литературния клуб „Живи думи”.

Гостувания на поетите от Литературния клуб в други градове.

Литературно-музикални срещи „Живи думи” по повод на празника

на виното и любовта,  пролетна среща, майски салон на поезията,

международния  ден  на  поезията,  Деня  на  българския  будител  и

Коледна среща.

Представяне  на  нови  книги  –Нелия  Блажева,  Георги  Драмбозов,

Елена Алекова, Ваня Иванова, Иван Ненков, Ани  Русева и др.



                                                   КЛУБ „ЗДРАВЕ”

Продължава  сътрудничеството  ни  със  сдружението  „Диабет  и

преддиабет”.

И  през   2022  година  продължава  проектът  „Психо-социална

подкрепа”. Ще реализираме  онлайн цикъл от лекции и срещи с психолози

на  тема здраве,  социално  общуване,  психически разстройства  и  стрес  ,

социално общуване и личностно развитие - цикъл от беседи с психолога

Даниел Троев.

През годината ще организираме и проведем  безплатни скринингови

изследвания за диабет, срещи с лекари и консултации.

                                   ТВОРЧЕСКИ КОЛЕКТИВИ

КАМЕРНА ФОЛКЛОРНА ФОРМАЦИЯ „Б ФОЛК“ - диригент Светослав

Балтаков.

МАНДОЛИНЕН ОРКЕСТЪР „ПРИМА ВИЗИОНЕ“ -  диригент  Пламен

Маслев.

                               ТЕМАТИЧНИ КОНЦЕРТИ

Празничен концерт „От урва на урва и от век на век”, посветен на

националния празник на България – 3 март

 

 Майски празници на културата –

1.Премиера  на  литературния  алманах  „Отгласи”  на  поетите  от

литературен салон „Живи думи”



      2.  Отбелязване на 24 май с концерт на учениците от школите и с

тематична среща с авторите от литературен клуб „Живи думи“.

      3. Празник, посветен на делото на Светите братя Кирил и Методий в

парк „Лебеда” .

       4.Самостоятелен концерт на фолклорна формация „Б-фолк”

Отбелязване на 1 юни – международния ден на детето.

Самостоятелен концерт на мандолинен оркестър „Прима визионе” с

диригент Пламен Маслев

Заключителен концерт по случай приключване на учебната година на

школите.

Концертно  участие  на  съставите  на  читалището  в  празника  на

столичен район „Красна поляна” – Петровден.

Лятно ателие по приложно изкуство с ученици от района.

Лятна читалня на открито.

Отбелязване на  Деня на София – 17 септември.

1 октомври – Ден на възрастните хора. Гостуване с концерт в Клуба

на пенсионерите.

1 октомври – международния ден на поезията и музиката – среща на

поетите от „Живи думи”.

Концерт, по случай 1 ноември – Денят на народните будители.

 Коледен концерт „ Славим млада Бога” с участието и на съставите на

читалището.  Коледна  изложба  на  децата  от  школата  по  изобразително

изкуство .

Планът е приет на заседание на настоятелството , проведено онлайн,

на  30.11.2021 година.                                  



                                                    С  П  И  С  Ъ  К

      

               НА     НАСТОЯТЕЛСТВОТО   НА     ЧИТАЛИЩЕ „ИСКРА-1964“

АЛБЕНА ИВАНОВА СЪБЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ

ИРИНА СЛАВЧЕВА ИВАНОВА – АТАНАСОВА – СЕКРЕТАР

МАРИЙКА НИКОЛАЕВА АТАНАСОВА

НИКОЛАЙ КОСТОВ КЪЧЕВ

БЕРДЖУХИ МИХРАН ЛЕФТЕРОВА

РУМЕН ИВАНОВ ЧАКЪРОВ

КЕТИ ИВАНОВА ГЕНЧЕВА

МИХАЕЛА ГЕОРГИЕВА МИНДОВА

ВАНЯ АПОСТОЛОВА НОНЧЕВА – ГЕНДОВА



                                                      С  П  И  С  Ъ  К 

         Н А Ч Л Е Н О В Е Т Е   Н А  П Р О В Е Р И Т Е Л Н А Т А   К О М И С И Я

НЕЛИЯ  ГЕОРГИЕВА  БЛАЖЕВА

ГАЛИНА ГЕОРГИЕВА ПЕТРОВА

МАЯ  ГЕНОВА  БОРИСОВА
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